

Tisíce lidí s rozdílnými problémy požádaly o pomoc sociální poradnu

Sociální poradna Kamenná slaví první výročí od zahájení činnosti ve zrekonstruovaném objektu na Kamenné v Chomutově. V červenci 2018 poradna poprvé otevřela své dveře, do kterých ke konci června 2019 zavítalo celkem 2 600 klientů. S nimi bylo uskutečněno více než čtyři tisíce setkání. „Sociální pracovnice poskytovaly poradenství zejména v oblasti insolvence. Proběhlo téměř třináct set konzultací s klienty, kteří řešili svou tíživou finanční situaci oddlužením. Dále byl ze strany návštěvníků poradny největší zájem o sociálně-právní poradenství, tato problematika se týkala více než devíti set setkání. Dvě stě konzultací pak bylo věnováno rozvodové problematice a problematice mezilidských vztahů. Klienti poradny také hojně využívali bezplatného právního poradenství, které je zajišťováno externím advokátem,“ uvedla sociální pracovnice Renata Pašková. Dále mohou lidé poradnu navštívit kvůli poradenství pro seniory či pro pozůstalé.

Protože je objekt poradny lokalizován na sídlišti v zákrutu panelových domů, může být pro zájemce o službu obtížné jej vyhledat, je plánováno umístění směrovek na více exponovaných místech v okolí objektu s cílem zajistit větší informovanost veřejnosti a snadnější dostupnost služby.

I DŮSLEDKY NEZODPOVĚDNÉHO ŽIVOTA LZE ŘEŠIT

Muž středního věku přišel do SP Kamenná s cílem řešit exekuci a dluhy, které má vůči Dopravnímu podniku hlavního města Prahy. Klient se dozvěděl, že v případě, že má ně-

kolik závazků v exekuci u jednoho věřitele, lze požádat o sloučení exekuce do jedné. Sloučit exekuce do jedné lze jen za určitých podmínek, které však klient nesplohoval.

„V rámci několika konzultací bylo zjištěno, že klient má více závazků, než předpokládal. Z tohoto důvodu se s ním začalo pracovat na podání návrhu na povolení oddlužení. Při opakovaných sezeních bylo zjištěno, že jeho dluhy jsou vyčísleny na částku vyšší než půl milionu korun. Klient sdělil, že za všechny vzniklé dluhy si může sám, a to kvůli své finanční ngramotnosti, nezaměstnanosti, drogové závislosti a také celou řadou špatných rozhodnutí,“ popsala sociální pracovnice.

Kvůli drogové závislosti muž přišel o zaměstnání. Přítelkyně, s níž má dceru, se s ním rozešla a on se musel odstěhovat z jejich společného bytu. Po rozchodu s přítelkyní klient nikde nepracoval a neřešil žádné povinnosti, například ani placení výživného, a užíval si nezřízeného života – jezdil MHD bez jízdenky, popíjel alkohol a bral drogy. Nějakou dobu žil na ulici, kde mu byl odcizen občanský průkaz, ale krádež nenahlásil. Později zjistil, že na ukradený občanský průkaz byla uzavřena smlouva o poskytnutí telekomunikačních služeb. Kvůli špatnému způsobu života s ním přestala jeho rodina komunikovat. Klient se ocitl bez finančních prostředků, neměl peníze ani na stravu či na zajištění dočasného ubytování. „Najednou si začal uvědomovat vážnost a zoufalost své situace, a proto se vrátil do rodného města. Požádal rodinu o odpuštění a také si našel novou přítelkyni, která

mu pomohla obnovit veškeré základní sociální vazby. Díky přítelkyni si našel nové zaměstnání s velmi dobrým finančním ohodnocením. I když mu plynuly ze mzdy srážky, jeho finanční situaci to nezlepšovalo a dluhy se nezmenšovaly,“ řekla Renata Pašková.

Z tohoto důvodu s ním byl sepsán a podán návrh na povolení oddlužení, který mu byl schválen, a v současné době klient řádně plní podmínky oddlužení.

SNÁHA SPLNIT POSLEDNÍ PŘÁNÍ OBRÁTILA ŽIVOT NARUBY

Klientka přišla do sociální poradny se žádostí o sepsání návrhu na povolení oddlužení. Sdělila, že veškeré její závazky pocházejí z podnikatelské činnosti. Od roku 1996 podnikala se svým manželem v hostinské činnosti a ubytování osob. V roce 2007 manžel zemřel. Před jeho smrtí žena manželovi slíbila, že v podnikání bude i nadále pokračovat. Po nějaké době se podnikání v hostinské činnosti přestalo dařit a klientka byla nucena tuto činnost ukončit. V podnikání v ubytování osob pokračovala, ale i zde se po nějaké době objevily problémy. Ve snaze podnikání zachránit si žena obstarala několik půjček, aby ubytovnu mohla dále provozovat. Situace s platební neschopností byla tak neúnosná, že klientka byla nucena v polovině roku 2018 ukončit i činnost s ubytováním osob. Aby své dluhy mohla řešit, ihned nastoupila do zaměstnání. Jelikož výše jejich dluhů dosahuje částky asi milion a půl, tak se ocitla v dlu-

hové pasti. Z tohoto důvodu byl s klientkou sepsán a podán návrh na povolení oddlužení. V současné době čeká na rozhodnutí soudu, zda bude návrh schválen.

KDYŽ MATKA BRÁNÍ OTCI VE STYKU S DĚTMI

Do poradny se dostavil utrápený otec dvou malých dětí. S jejich matkou neuzavřel sňatek, děti se narodily během dlouholetého partnerského soužití. V době, kdy došlo k rozpadu vztahu, byly děti v mladším školním věku. Protože zákon nesezdaným rodičům neukládá povinnost řešit rodičovskou odpovědnost po rozpadu vztahu prostřednictvím soudu, dohodli se bývalí partneři na tom, že děti zůstanou v péči matky a že otec bude mít možnost stýkat se s dětmi neomezeně, neboť děti byly na otce silně fixovány a měly s ním pěkný vztah. Několik měsíců matka postupovala podle dohody, ale když navázala nový partnerský vztah, začala opakovaně a neúvodně bránit v rodičovském styku otce s dětmi. „Doporučili jsme mu, aby k soudu podal návrh na úpravu rodičovského styku s nezletilými dětmi, soud následně určil přesný rozsah styku, ale matka rozsudek soudu nerespektovala a nadále otci ve styku s dětmi bránila. Otec byl zoufalý, obával se oslabení citové vazby dětí k jeho osobě,“ popsala problém sociální pracovnice. Opět navštívil poradnu, kde mu doporučili podání návrhu na nařízení výkonu soudního rozhodnutí, soud výkon rozsudku nařídil a uložil matce děti finanční sankci. Ani to však nepřimělo matku k tomu, aby umožnila styk otce s dětmi. Při další návštěvě poradny byl informován o tom, že v případech, kdy rodič, který má v péči nezletilé děti, brání druhému rodiči ve styku s nimi, lze legitimně u soudu navrhnout změnu výchovy a výživy nezletilých dětí. „Jinými slovy bylo klientovi doporučeno, aby podal návrh na svěření dětí do své výhradní péče. Spolu s klientem byl v poradně návrh vyhotoven. Když matka obdržela soudní obsílku s výzvou, aby se vyjádřila k podanému návrhu, navštívila otce děti a požádala ho, aby podaný návrh vzal zpět s tím, že mu přislíbila kontakt s dětmi v rozsahu, jaký určil soud. Klient se rozhodl dát matce děti poslední šanci. Dnes se s dětmi vidá tak, jak vždy chtěl,“ uzavřela líčení příkladu z praxe Renata Pašková.

